

牡丹区提升基层医疗卫生服务能力

打造15分钟医疗卫生服务圈

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 2024年12月25日,记者从牡丹区新闻办、牡丹区卫健局联合召开的2024年度卫生健康事业高质量发展新闻发布会上获悉,该区积极践行“大卫生、大健康”理念,认真贯彻落实新时代党的卫生健康工作方针,以“办好人民群众满意的卫生健康事业”为目标,推动优质医疗资源扩容和服务能力提升,扎实

推进健康牡丹区建设。

2024年,牡丹区持续加强公立医院标准化水平,牡丹人民医院儿科获评山东省临床重点专科。提升基层医疗卫生服务能力,积极打造15分钟医疗卫生服务圈,全区18家镇街卫生院、社区卫生服务中心全部达到“国家优质服务基层行”基本标准,12家镇街卫生院达到推荐标准。

扎实推进优质医疗资源

下沉,建设名医基层工作站14家,下派109名医疗骨干深入镇街卫生院、社区卫生服务中心进行技术帮扶。建立基层卫生人才“区聘镇用”“镇聘村用”机制,2024年4家区直医院共计划招聘专业技术人员229人,遴选29名“省派业务院长”到基层医疗机构任职,为基层医疗机构带动培养了一批业务骨干。

全力推进8个重点项目

梯次滚动开工建设。区疾控中心综合楼、区中医院老院区扩建项目、牡丹人民医院青年湖院区投入使用;牡丹人民医院妇儿楼项目主楼,区中心医院新院区住院楼、医技楼,区中医院新区3号楼主体结构封顶;高庄镇卫生院白虎分院开工建设,吴店镇卫生院新院区建设快速推进中。

同时,大力发展中医药事

业。牡丹人民医院、区中医医院均设置审批院内制剂室,共有中医药制剂批文36个。以合理调配中医医院优质资源、有效整合中医优势技术、提高中医临床疗效、全面优化中医医疗服务流程为重点任务,将中医、中药、适宜技术在医院内跨科室开展,在临幊上全面使用,推广中医、中药、适宜技术全院共享,彰显中医特色优势。

李凤真:教育如阳光,陪伴孩子健康成长

牡丹区第二实验小学校长李凤真不仅是齐鲁名校长、省级劳动模范,还是山东省第八期唯一的心理健康教育特级教师、全国心理健康教育卓越人才。

“如何走进孩子们的内心,帮助学生扣好人生第一粒扣子,成为孩子们可以诉说、可以依靠的知心人?”这是李凤真常思考的一个问题。早在1989年,她担任初中语文教师、班主任时,就把心理学知识与学科教学、班级管理相融合;2011年,她任牡丹区第五小学校长时在学校开设了心理健康课,自编教材,设立“心理健康咨询中心”,推行“家校共育”的教育理念,赢得业内专家的高度赞许,学校成为“山东省中小学心理健康教育特色学校”“山东省中小学心理健康教育示范学校”。

2016年,李凤真到牡丹区第二实验小学任校长,她继续深化心育工程,创设“乐美教育”办学思想和“让每一个生命精彩绽放”的办学理念,把培养学生积极向上的心理品质作为教育目标,构建符合小学生心理健康的教育服务体系,引领学生幸福快乐成长。

“我不是您最优秀的学生,但您是我最热爱的老师!”身患小儿麻痹症的学生小豪



李凤真和学生们一起做游戏

对李凤真表达出感激之情。据悉,四年前小豪刚入校时,性格内向且自卑,从不与师生交流。李凤真引领指导小豪所在的班级设立“心理健康小导师”,成立了“互助组”,师生共同帮助小豪融入集体生活,实现了快乐成长。

“愿教育如阳光,陪伴孩子健康成长。”李凤真说,“学校从习惯养成、活动交往、情绪管理等方面,系统化构建心理健康教育课程体系。”该校编印了10余本心理健康教育读本,开设社会公德、革命传统、劳动感恩、放飞理想、红心向党等12门心理德育主题课程,采取快乐起航、自主探究、合作交流、展示分享、快乐收获、快乐提升“四步六环”心理

课堂模式,普及心理健康教育,帮助学生健康成长。

强化心理健康教师队伍建设、促进家校共育,是学校开展心理健康教育的又一举措。学校成立心理健康教育研究中心,设立心理咨询室和心理健康教育工作小组,目前学校有2名专职心理教师、10名兼职心理健康教师,通过家长学校、心灵电台、新媒体平台等多种形式,为师生及家长提供科学专业、及时有效的心理服务,形成家校共育的生动局面。学校荣获“国家级心理健康实践基地”“山东省心理健康教育重大课题实验基地”等多项荣誉。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

王浩屯镇:打好基层治理“组合拳”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 2024年12月26日,牡丹区新闻办、王浩屯镇联合举行基层治理工作新闻发布会。

近年来,王浩屯镇聚焦群众需求,不断探索推进新时代“枫桥经验”王浩屯治理新模式、新路径,推动基层社会治理落实落细。坚持高位谋划、重

心下移一体推进,健全基层治理体制机制;坚持骨干队伍、服务阵地同步建强,筑牢基层治理支撑保障;坚持民生根本、文化建设同向发力,推动基层治理蓄势赋能。

2024年,王浩屯镇投入了更多资金用于加强道路建设、维护和管理,重要路口新增设交通标志15个,标线10处,建设维修

桥梁12座,提升道路共计8.1公里,以此提高道路的通行效率和安全性。全面强化文化阵地建设,将王浩屯镇烈士陵园创建为市级“大思政课”实践教育基地。开展“好婆婆、好媳妇、星级胡同”等形式多样的评选活动10余次,先进典型户“挂牌示范”,让德治扎根乡土、深入人心,不断提升基层治理温度。

李村镇:绘就和美乡村新画卷

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 2024年12月27日,牡丹区新闻办、李村镇联合举行乡村振兴产业发展新闻发布会。

据悉,李村镇立足实际,实施“2+3+5”发展规划,立足文旅、研学两个发展路径,打造一带一路一廊道空间发展格局,主攻生态农业、文旅研学、鲁锦轻纺、黄河花卉、绿色能源五大产业体系。培育出佳果农业、誉文花木、慈航针纺、元忠养殖、菏泽电子等一批乡村振兴龙头企业,实现农民增收、农业增效。持续增强基层党组织凝聚力,持续推动党支部领办合作社,对接大型企业,共享销售渠道,2023年李村镇32个行政村村集体收入全部突破

10万元,实现以“党建红”促“产业兴”。

在乡村振兴项目上,年产服饰1000万套茗澜科技智能化生产项目已开始生产;鲁冰花生态园项目、誉文鲜切花种植项目正在快速建设中;投资5亿元的牡丹区“3+2+1”中小学综合实践学校项目正在进行选址洽谈及图纸规划设计。同时,优化花卉产业布局,以张闫楼村、油楼村为重点,发挥誉文花木带动作用,重点培育弗莱明、巴林顿月亮等30余个品种,引导花卉产业由小到大、由散到聚,2024年李村镇牡丹芍药种植面积突破1000余亩,芍药鲜切花销售49万支,营业收入达134万元,同比增长21%。

吴店镇:强谋划延链条壮大主导产业

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 2024年12月27日,牡丹区新闻办、吴店镇联合举行工业经济发展新闻发布会。

2024年以来,吴店镇立足实际培育壮大高端装备制造、新能源新材料、新一代信息技术3大主导工业产业,通过“走出去请进来”,全力开展招商引资,先后11次赴北上广深等一线城市开展招商引资活动。新签约京港盛世、中民网联等重点项目8家;新开工项目5家;在谈项目7家。目前,铠驿

新材料、中民网联等项目正按计划稳步推进。新科凯邦、京港盛世、户外家具等项目已经投产达效。

同时,吴店镇成立12个重点项目包保专班,积极实施梯次培育计划,新增规上企业8家,规上企业总数达33家;新入库投资项目10个。截至目前,全镇创新型中小企业、专精特新、高新技术企业,分别新增3家;科技型中小企业达到11家;获批省级智能工厂1家,申报市级绿色工厂1家。